

各地举行超千场游行示威

反特朗普政府抗议活动席卷全美

据新华社报道，当地时间4月5日，针对全球的10%基准关税生效，美国各地举行超过千场抗议活动，反对特朗普政府和埃隆·马斯克领导的政府效率部相关政策。

特朗普政府和马斯克领导的政府效率部大规模解雇联邦雇员、裁撤多个政府机构、削减医疗项目拨款、驱逐移民等政策持续引发民众强烈反弹。事实上，在此次全国性抗议爆发前，各地已接连发生多轮抗议活动。

数百万民众在全美各地同步行动

一名活动组织者说，4月5日在首都华盛顿和全美50个州共举行了约1300场游行示威活动，有上百个社会团体参与，抗议地点涵盖纽约、芝加哥、波士顿、西雅图、洛杉矶等。

“特朗普必须下台！”示威者高呼口号。“保护我们的宪法”“不要干涉我们的权利”“打击寡头政治”等标语牌比比皆是。

主办方之一“前进”组织发表声明说，这是美国总统特朗普就职以来美国爆发的最大规模集体抗议，数百万民众在全美各地同步行动，以空前规模捍卫医疗权益、劳动收入、教育公平、公民权利和民主制度。特朗普政府削减劳工权利、破坏医保体系以及导致全民生活成本持续上涨的举措，是激发民众抗议的主要原因。

近万名抗议者在洛杉矶举行抗议活动，抗议人群绵延数个街区。南加州抗议活动组织者埃米莉·威廉姆斯接受采访时说，“特朗普的混乱”才刚刚开始两个月，国家就因他的鲁莽计划陷入困境。

加州参议员斯科特·维纳在旧金山举行的抗议集会上说，反对特朗普政府的动员正在全面展开。他呼吁社会各界团结一致，不要屈从特朗普政府。

此外，在海外生活的美国人当天也走上街头，反对特朗普实施的关税等方面政策。

↓5日，美国西雅图民众举行抗议集会，表达对总统特朗普和马斯克的不满。(图源：参考消息援引美联社)

在葡萄牙首都里斯本，约700人参加了由在葡美国活动人士发起的示威活动。在“住手！”口号下，示威者打出多张标语，敦促特朗普政府“停止干预宪法和美国公民权利”。

据媒体报道，除葡萄牙外，居住在德国、法国、英国等欧洲国家的美国人也在柏林、巴黎、伦敦等城市集会，反对特朗普的内外政策。

一边忙着抗议一边忙着“囤货”

4月5日，据美国广播公司报道，美国消费者正因关税而“疯狂采购”各类商品，以防止特朗普加征关税而抬高物价。

报道称，一位名叫诺埃尔·佩格罗的纽约市居民一周内在汽车零件、园艺用品和电子产品上花了约3500美元，购买了包括一台40英寸的海信电视和一台笔记本电脑在内的物品。

报道称，由于购车者试图避开4月3日生效的、对所有进口汽车征收25%关税的政策，美国3月份汽车销量飙升11.2%。

“是时候开始囤货了。”美国知名投资人马克·库班日前在社交媒体上发出信号。他说，从牙膏到肥皂，凡是能储存的都应该趁早买。

不过经济学家表示，“举债消费不可取”。专家提醒消费者应只购买能负担得起的东西，不要为了避免“关税效应”而负债。专家也指出，美关税政策预计将提高日常用品的价格，经济陷入

衰退的可能性也在增加。

据耶鲁大学预算实验室和美国无党派智库税务基金会测算，关税政策可能导致今年美国整体通胀率上升2.3%，相当于给美国每个普通家庭每年造成3800美元的损失。今年美国人的税后收入平均将下降2.1%。

特朗普喊话美国人“挺住”

据参考消息网报道，面对严峻的局面，特朗普不顾华尔街股市遭受重创、市值大幅蒸发的严峻局面，依然态度强硬。他通过社交平台“真实社交”向美国人民喊话“要挺住”。

特朗普4月5日在社交媒体上写道：“过去我们一直是愚蠢的冤大头，但现在不会了。”“这是一场经济革命……尽管不容易还是要挺住，最终结果将会是历史性的。”

尽管市场已显露不安迹象，但美国总统特朗普却显得颇为轻松，连续两天在高尔夫球场度过休闲时光。

据环球网报道，4月3日，特朗普曾在迈阿密的一家高尔夫球场打球。4日早晨，特朗普从棕榈滩的海湖庄园醒来，先是在社交媒体上发文“这是致富的好时机”，随后便前往附近的高尔夫球场。

美媒民调显示选民对特朗普信心动摇

据美国《华尔街日报》网站4月5日

报道，美国选民因看好特朗普的经济政策而选他当总统，但一项最新民调发现，特朗普上任后大规模推动加征关税，美国选民对他的信心如今正逐渐转为质疑，人们担忧经济下滑而通货膨胀冲高。

《华尔街日报》于3月27日至4月1日进行的民调发现，54%受访选民反对特朗普对进口商品加征关税，比支持的人多12个百分点。约四分之三的选民认为关税会推高物价，也比1月份调查时的68%高。

这项民调是在特朗普4月2日宣布大规模对等关税计划前进行，当时他已对中国、加拿大、墨西哥等国的部分商品实施新关税。

选民对关税的负面看法，与此前民调显示的开放态度有显著落差。根据《华尔街日报》今年1月和去年8月的民调，选民对向进口商品征收关税的政策给予“微弱支持”，当时特朗普仍未上台，关税计划也未具体明朗。

而这份最新民调显示，尽管特朗普承诺“关税即将让美国再次富裕”，但选民对他应对通胀方面的表现感到不安，对此持负面评价的选民比正面评价者多15个百分点。

此外，对特朗普管理经济的表现持负面评价者，也比正面评价多8个百分点，与去年10月底正面比负面多10个百分点的结果相比，出现显著转向。

尽管如此，最新民调也表明，仍有46%的选民认可特朗普的整体表现，51%则不认可。而今年1月份调查的结果是保持持平。

综合新华社、央视新闻、参考消息、环球网

↑4日，特朗普在抵达位于佛罗里达州的特朗普国际高尔夫俱乐部时向围观者挥手致意。(视频截图)

